

**В диссертационный совет Д 003.001.02 при
Федеральном государственном бюджетном учреждении науки
Институте экономики и организации промышленного производства
Сибирского отделения Российской академии наук**
Г.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Межова Степана Игоревича
«Планирование операционно-инновационной деятельности промышленного
предприятия», представленную на соискание ученой степени доктора
экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(Управление инновациями)»

Задачи создания в России конкурентоспособного как на внутреннем, так и на международном рынках, промышленного производства в России, особенно в условиях санкционного давления являются неоспоримо актуальными.

Это несомненно требует пересмотра существующих методологических подходов к инновационному развитию экономики в РФ, развития и разработки инструментов и методов планирования процессов в современных промышленных корпорациях.

Сложность решения проблемы совершенствования планирования различных процессов на промышленном предприятии заключается в «закрытости» успешной практики в зарубежных корпорациях для российских исследователей.

Поэтому автор вполне обоснованно использовал теоретико-методологические подходы к решению задач моделирования производственной программы (например, В. Данилин, В. Титов, В. Соболев, В. Маршак и др.), а также собственные исследования основных концепций и подходов к решению проблем инновационного развития в западных, японских, южнокорейских корпорациях.

В диссертации Межова С.И. получены новые научные результаты:

1. Предложено понятие инновационно-ориентированной корпорации, развивающее методологическую основу системного исследования планирования.

2. Разработан теоретико-методологический подход к планированию в корпорации на основе моделирования единого операционно-инновационного процесса.

3. Предложено ограничение в механизме сбалансированного роста, что уточняет теорию финансового равновесия при прогнозировании параметров роста корпорации.

4. Разработан методологический подход к оценке инвестиций в разработку нового изделия с учетом этапов инновационного цикла с учетом таких параметров, как конструктивная сложность изделия, стадии исследований и разработки, инновационного потенциала предприятия.

5. Впервые предложено отражать причинно-следственную связь инновационных и технологических параметров инновационных проектов с чистой приведенной стоимостью от реализации инновационного проекта посредством введения специального мультипликатора (корректирующего множителя)

6. Сформулировано теоретическое положение о ширине интервала объема инвестиций в инновации и его зависимости от величины инновационного потенциала.

7. Разработана оригинальная модель операционно-инновационной программы и методические рекомендации по проведению экспериментальных и прикладных расчетов операционно-инновационной программы на примере реального предприятия.

Вместе с тем в диссертационной работе имеется ряд дискуссионных положений и недостатков:

1. Из работы не совсем ясно, какая форма активов (автор не поясняет) обуславливает успех в инновациях на современных предприятиях?

2. Насколько обосновано применение экспертных оценок, в частности внешних, в анализе ряда параметров – потенциал, сложность изделия и пр.

3. Не вполне ясно, о каком инновационном изделии идет речь, для локального рынка, регионального, внешнего, что естественно определяет величину и длительность получения ренты.

Диссертация Межова Степана Игоревича на тему «Планирование операционно-инновационной деятельности промышленного предприятия» представляет собой самостоятельную, завершенную, научно-квалификационную работу, обладающую актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью, выполненную на высоком научном уровне.

В целом, автореферат Межова С. И., соответствует требованиям ВАК и в краткой форме раскрывает диссертационное исследование, в котором изложены научные положения, имеющие существенное значение для совершенствования процесса планирования на предприятиях, а его автор, Межов С. И. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Управление инновациями)».

Доктор экономических наук, профессор
Директор Института экономики и управления
ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный
технический университет им. И.И. Ползунова»



656038, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Ленина, д. 46
Телефон: +7 (3852) 29-08-47

Подпись заверяю:

Начальник ОК ИССС М.М. Маслова